



Federația Națională a Patronatelor Medicilor de Familie
Str. Agricultori nr. 33, București, Sector 2, Cod poștal 021482
Telefon: 0742169984, email: office@fnpmf.ro

Nr. 96/02.09.2024

Către,

Casa Națională de Asigurări de Sănătate

referitor la cerințele CAS Județene către furnizorii de asistență medicală primară, cu privire la modalitatea de implementare a prevederilor legislative pentru aplicarea sistemului e-Factura începând cu 1 iulie 2024, vă supunem atenției următoarele aspecte:

Conform legislației în vigoare, *respectiv Legea 227/2015 și OUG 120/2021 privind administrarea, funcționarea și implementarea sistemului național privind factura electronică RO e-Factura:*

Ø Furnizorii de servicii au următoarele obligații:

-de a încărca în sistemul Ro e-Factura toate facturile emise în termen de 5 zile calendaristice de la data emiterii facturii

-de a încărca facturi în sistemul Ro e-Factura care să conțină elementele în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Ø destinatarul facturii electronice emise are următoarele obligații:

-să primească și să descarce factura electronică prin intermediul sistemului național privind factura electronică RO eFactura;

-să prelucreze factura electronică;

-să verifice legalitatea, conformitatea și regularitatea facturii electronice, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Prin urmare:

Ø emiterea și validarea unei facturii proforme de către furnizorii de servicii de asistență medicală primară este nejustificată din cel puțin două considerente:

-emiterea de facturi proforme se face în general când nu există o siguranță că serviciile solicitate vor fi achitate (pentru a se evita anularea unei facturii normale) în cazul în care beneficiarul/solicitantul renunță la intenția de a accesa serviciile prestatorului/furnizorului; ori, în cazul furnizorilor de servicii de asistență medicală primară serviciile facturate au fost deja prestate în baza unui contract încheiat cu CJAS, contract în care sunt specificate valoarea serviciilor și condițiile de facturare și termenele de plată.

-furnizorii de asistență medicală primară emit facturile în baza deconturilor transmise de CJAS în urma validării raportării lunare transmise de furnizori.

Ø introducerea unui nou element, respectiv "ID", în procesul de facturare nu este prevăzută ca obligații pentru furnizorii de servicii în legislația în vigoare, în plus

îngreunează și temporizează și mai mult procesul de facturare pentru furnizori, în condițiile unui sistem (SIUI) nefuncțional, iar condiționarea transmisă de CJAS-uri că vor deconta doar facturile încărcate în Ro e-Factura în baza ID-lui generat la validarea acestora este nejustificată și excede prevederilor legale și contractuale

Ø mențiunea: “*Termenul de 5 zile pentru încărcarea facturilor în Ro e-factura decurge de la data validării facturii de către CJAS*” transmisă furnizorilor de către CAS județene este contrară prevederilor Codului Fiscal și OUG 120/2021, inducând furnizorii în eroare, termenul fiind de 5 zile de la data emiterii facturii

Ø modalitatea sau facilitarea descărcării facturilor din sistemul Ro e-Factura de către CJAS și CNAS nu este responsabilitatea furnizorilor, descărcarea poate fi și trebuie făcută fără implicarea furnizorilor și fără introducerea de elemente noi și pași suplimentari, ci doar cu respectarea prevederilor legale în vigoare (Direcțiile Județene de Sănătate Publică folosesc din luna ianuarie 2024 sistemul RO e-Factura în relație cu furnizorii de servicii medicale de vaccinare, fără a întâmpina probleme și fără a solicita furnizorilor introducerea unor elemente suplimentare în conținutul facturii.

Vă facem cunoscut că există un număr considerabil de furnizori în asistență medicală primară care au înregistrat facturi neplătite la timp, contrar prevederilor contractuale, din motive strict administrative generate de acest index.

Considerăm că CNAS a avut la dispoziție atât timpul cât și instrumentele necesare pentru a se pregăti în vederea utilizării sistemului Ro e-Factura cu respectarea prevederilor legale în vigoare, fără implicarea și îngreunarea activității furnizorilor de servicii medicale, așa cum de altfel ne informa încă din 29 februarie 2024 pe site-ul CNAS:

<https://cnas.ro/2024/02/29/informare-obligatiile-furnizorilor-de-servicii-medicale-in-raport-cu-sistemul-e-factura/>

Vă solicităm prin prezenta să întreprindeți cât mai urgent toate măsurile necesare pentru conformare și utilizare a sistemului Ro e-Factura de către ambele părți contractuale conform legislației în vigoare. Solicităm astfel renunțarea la includerea ID-ului generat de către CJAS-uri în facturile emise de către furnizorii de servicii medicale în asistența medicală primară.

Facem precizarea că până la renunțarea la acest ID, furnizorii de servicii medicale în asistență medicală primară vor încărca facturile emise în sistemul RO e-Factura cel târziu în a cincea zi de la emitere, chiar dacă CJAS-urile încă nu au generat ID-ul.

Cu considerație

Data

02.09.2024

Presedinte FNPMF

Dr. Mihnea Stroe Valentin